



шубообразная
шизофрения на фоне
острых соматических
заболеваний.

ДЕРЯБИНА ДАРЬЯ ДМИТРИЕВНА

1 КУРС 5 ГРУППА

ЭЛ. ПОЧТА:

DARIA-DERYABINA@YANDEX.RU

АКТУАЛЬНОСТЬ

- ▶ Актуальность данной темы в том, что оно происходит не в следствии проявления наследственного признака, потому что как мы все знаем шизофрения это наследственное расстройство личности, а в следствии какого-то другого заболевания.
- ▶ Тем и интересна эта тема для рассмотрения.

Шизофрения

- ▶ Шизофрения – группа психических расстройств, связанных с распадом процессов мышления и эмоциональных реакций. Для подобного заболевания характерно наличие бреда, галлюцинаций, нарушения восприятия реальности.
- ▶ Также, данное заболевание характеризуется нарушениями в структуре головного мозга. Данный процесс может начаться в любом возрасте, особо не завися от обстоятельств.

Соматические заболевания

Это патологии, возникающие вследствие негативного влияния на организм внешних факторов и психического состояния человека. На сегодняшний день, в медицине, распространено мнение о том, что заболевания появляются из-за нервного перенапряжения.

Эту точку зрения можно считать вполне оправданной. Поскольку эмоциональные перегрузки, негативные мысли, депрессивные состояния и тревожность отрицательно сказываются на физическом состоянии человека. Отвечая на вопрос: что такое соматические заболевания, врачи говорят, что это противоположности психических нарушений.

Из-за того, что в организме все взаимосвязано: неблагоприятные факторы, вроде страха, стрессовых ситуаций, тревоги нарушают работу нервной системы и выводят внутренние органы из строя. В результате возникает болезнь, проявляющаяся ухудшением физического самочувствия.

Так, как же эти две разновидности заболеваний связаны между собой?

- ▶ Шубообразная шизофрения - форма заболевания, которая относится к наиболее распространённым видам патологии. Ее характерной чертой является совмещение двух типов течения патологического процесса — периодического и непрерывного. Каждый новый приступ сопровождается появлением все новых позитивных симптомов, в отличие от иных форм, где преобладает обострение нарушений, имеющих ранее в анамнезе.
Факторами, способными повлиять на первые проявления заболевания принято считать:
 - ▶ перенесённые сильные стрессы;
 - ▶ инфекционные заболевания с осложнениями на головной мозг; воздействие токсических веществ на нервную систему.

Лечение

- ▶ Биологические методы : шоковая терапия, психофармакотерапия).
- ▶ Препараты:
 - ▶ 1. психоаналептики (антидепрессанты)
 - ▶ 2. психолептики
 - ▶ 3. транквилизаторы
 - ▶ 4. инсулинотерапия
 - ▶ 5. электросудорожная терапия



- ▶ В связи со структурной сложностью синдромов необходимо применять комбинации различных психотропных средств.
- ▶ При депрессивных состояниях применяют антидепрессанты седативного действия. При негативных расстройствах - нейролептики. В связи с широким применением психотропных средств значительное число больных лечится амбулаторно.

Реабилитация

- ▶ Связи с тем, что шизофрению не возможно вылечить до конца применяют лекарственную терапию, психотерапию (индивидуальную, семейную, групповую) дабы поддержать ремиссию.

По мере улучшения психологического состояния пациента, ему назначают трудотерапию чтобы стимулировать социальную активность. Также его начинают обучать новой специальности дабы расширить адаптивный потенциал.



Но, также остаются ограничения на те виды деятельности, где возможно внезапное ухудшение состояния пациента, которое может грозить опасностью ему и окружающим.

При полной устойчивой ремиссии без поддерживающей терапии в течение нескольких лет даже эти ограничения должны быть отменены. Напряженные умственные нагрузки (например, конкурсные экзамены после начала болезни) не рекомендуются.

ВЫВОД

- ▶ 1. если в вашей семье кто-то страдал(ет) шизофренией, консультируйтесь со специалистами: болезнь носит наследственный характер;
- ▶ 2. чем меньше стрессовых ситуаций в вашей жизни, тем меньше вероятность психического расстройства, если в вашей семье никто не страдал этим недугом;
- ▶ 3. Планируйте беременность, подобное заболевание всегда нужно контролировать чтобы минимизировать последствия его проявления в будущем;
- ▶ 4. Необходимы некоммерческие организации для помощи душевно больным.

Практическая значимость

- ▶ Чем больше людей начнут понимать, что такое на самом деле шизофрения, тем больше мифом они смогут развеять в своей голове и помочь тем, кто страдает данным заболеванием.
- ▶ История каждого человека ,страдающего шизофренией уникальна: каждый борется по-своему, но не все могут найти силы бороться с болезнью и признать её. А уж тем более сказать кому-то о своих мыслях и попросить помощи.



Спасибо за внимание!

- ▶ Дерябина Дарья Дмитриевна
- ▶ 1 курс 5 группа
- ▶ Эл. Почта:
daria-deryabina@yandex.r
u